

捡到一个包 停业寻失主

我市的哥张接见拾金不昧传佳话



▲失主肖女士向张接见表达谢意

▶民警正在检查钱包内的物品 本报记者 张方志 摄



信阳消息(记者 张方志) 6月2日,信阳四通出租车公司的出租车司机张接见在自己的车上捡到钱包后,不仅将钱包主动上交给公司,而且还停业一上午帮助寻找失主,谱写了一段拾金不昧的佳话。

当天上午8时许,张接见送完一名乘客后,在副驾驶下的脚垫上发现了一个黑色钱包,打开一看,里面有很多银行卡,还有一叠厚厚的现金。“现在出门带现金的一定是有急用,这会儿失主估计都急疯了,得赶紧找到失主。”想到这,张接见立即向公司汇报情况,并在司机微信群里发布消息,让大家共同寻找失主。

上午8时30分,张接见赶到公司办公室,把钱包交给公司经理彭铁柱。面对这样一个没有失主任何联系方式的钱包,彭铁柱只好又向信阳市运管局汇报。后在信阳市运管局工会主席贡天国的指示下,彭铁柱拨打了110报警电话,向警方求助。

9时许,信阳110专业勤务队二中队民警王新国和杨昕昊赶到四通出租车公司。当着记者和众人的面,民警打开了钱包,发现钱包里有现金5840元,身份证、银行卡、会员卡等13张。“走,我们通过银行寻找失主联系方式。”做完相关记录后,民警向张接见说道。“好,希望尽快找到失主。”张接见一边回答,一边向自己的车子跑去。

“是肖女士吗?你的包落在出租车里了。”几经周折,张接见和民警终于在中国银行工作人员的帮助下联系上了失主肖女士。“什么钱包?我应该没丢吧,我现在看看……哦,对对对,我的钱包还真丢了,里面有5000多元现金,还有我的身份证……”令人哭笑不得的是,张接见停业一上午和民警一道火急火燎地寻找失主,而失主肖女士却刚刚得知自己的钱包早已在早上丢失。

11时许,失主肖女士赶到信阳110专业勤务队二中队。

“我真是太感动了,谢谢您,谢谢您……”肖女士握着张接见的手不住地说。“也谢谢你们一上午都在寻找我,给你们添麻烦了。”肖女士又对着大家一边鞠躬一边说,“真是太感动了,咱们信阳好人真多呀!”

“我从事出租车经营20多年来,经常遇到这种情况。捡到东西归还失主是一个人最基本的品质,这是我们出租车司机应该做的。”面对失主的道谢,张接见如是说。

“出租车是一座城市的文明窗口,作为服务行业,拾金不昧的精神是基本素养,也是我们公司对出租车司机的基本要求。只有这样,才能为我市创文工作尽微薄之力。”彭铁柱对记者说,“在此,我们也提醒广大乘客,下出租车时要检查自己随身携带的财物是否遗漏,避免丢失。”

最美河南人

偷放他人轮胎气

这个司机被拘留10日

信阳消息(记者 马依钇)偷放他人轮胎气,后果可能很严重。昨日,记者从市公安局了解到,一位司机涉嫌放掉他人汽车轮胎气,被行政拘留10日,并处罚款500元。

据了解,近日,潢川县公安局东城派出所接到群众报案称,停放在潢川开发区火车站广场的汽车轮胎气被人放掉。接警后,值班民警迅速赶到现场开展走访调查。

当民警正在查证的时候,几天后,在同一路段又连续发生多起汽车轮胎气被放掉的案件。对此,公安部门针对案件发生的区域及作案时间等特点,组织民警打破常规工作方式,不分昼夜地对辖区进行巡逻防控、走访摸排,对案发区域周围商贩、出租车主进行走访,并现场调取视频监控,最终确定王某、谭某和卢某有作案的违法嫌疑。

随后,民警依法将王某、谭某和卢某传唤至派出所接受询问。经查,王某等人平时在火车站广场拉送旅客,但是最近其停车的地方经常有汽车停在上面,挡住了出人的道路,妨碍出行。为了发泄内心怨气,王某在潢川县开发区火车站候车厅对面的临时停车场内,以拧掉汽车轮胎气阀帽后,在气阀帽内放置石子然后再将气阀帽拧上的方式,将停车场内停放的一辆白色奥迪A3轿车右后轮胎的胎气放掉。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定,潢川县公安局依法对违法行为人王某以寻衅滋事行政拘留10日,并处罚款500元。

民警提醒市民,私家车尽量停放在安装有视频监控或者有人看管且路灯明亮的停车位上,避免停靠比较黑暗、偏僻的地方。此外,如果发现财物被任意损毁,首先应该保护好现场,立即向公安机关报案。



日前,浉河区董家河镇绿之风希望小学乡村少年宫举行了“放飞梦想,快乐成长”暨第16届艺术节汇演。热情洋溢的拉丁舞表演、饱含深情的诗朗诵、令人捧腹的小品、课本剧等精彩节目轮番上演,博得台下阵阵热烈的掌声。

王奎远 摄

多部门联合执法“动真格”

永久关闭和取缔燕尾岛区域地锅饭

信阳消息(记者 杨长喜) 6月1日,针对燕尾岛区域部分地锅饭坚持在一级水源保护区内从事经营活动的现象,南湾湖风景区贤山街道联合市食药监、公安等部门开展联合执法,将永久关闭和取缔该区域的地锅饭。

执法行动中,执法人员对一级水源保护区内经营地锅饭的户外棚进行了拆除,对其经营地锅饭用品如桌椅等进行暂扣,并让其签订了保证书,保证其不再在一级水源保护区内从事经营地锅饭行为,不再从事破坏饮用水源的行为。

就在执法行动过程中,市食药局执法人员发现,其中一家地

锅饭仍在中午接待客人,并留下了菜单,执法人员当场进行了取证,并将进行后续处理。

南湾湖风景区贤山街道相关负责人告诉记者,依据《中华人民共和国水污染防治法》和《河南省信阳南湾水库饮用水水源保护条例》关于“禁止在饮用水源一级保护区内从事网箱养殖、旅游、游泳、垂钓或者其他可能污染饮用水水源水体的活动”的规定,特于上周对区域内的广大住户进行了再次告知。通过以前的努力和这次的告知,部分经营地锅饭的居民停止了经营行为,但仍有一部分坚持经营。以后,贤山街道水保工作人员将加

大工作力度,全面永久性关闭和取缔燕尾岛区域一级水源保护区内所有地锅饭;严禁在一级水源保护区内游泳、垂钓,严禁从事销售游泳衣、游泳圈,以及为其提供相关服务和场所等行为;严禁从事非法船只拉客、载客等行为;严禁在水源保护区内私搭乱建、畜禽养殖、乱倒垃圾、污水直排等一切污染水源的行为。

贤山街道水保工作人员在此呼吁:南湾水库是我市城区人民的大水缸,为了保证我们饮用水水源安全,希望广大市民不要到燕尾岛一级水源保护区内进行游泳、就餐、垂钓等违法行为。



6月1日上午,新县吴陈河乡吴尖山小学的学生们正准备分享由爱心企业尔森公司送来的节日蛋糕。这些蛋糕是该校老师,光山县四胞胎的妈妈朱玲玲通过自己的努力募捐而来。“这里有很多学生家庭困难,他们中有人是第一次吃上蛋糕。”朱玲玲说,“为了让他们能过上一个特殊的节日,我们通过爱心企业募捐到了一些礼物。”

本报记者 张方志 摄